

郑上产业集聚区迎“五一”传喜报

4月26日,在我区召开的庆祝“五一”国际劳动节表彰大会上暨2022年度工作会议上,郑上产业集聚区辖区企业获得多项荣誉,郑煤机格林材料科技有限公司工程师陈长征、河南江泰机械制造有限公司冯学林等5名同志荣膺“上街大工匠”,每人获得5000元资金奖励;河南宇宙流体科技有限公司荣获上街区“五一劳动奖状”;郑州中力泵阀制造有限公司水泵组装车间荣获上街区“工人先锋号”;产业集聚区工会被评为上街区2021年度工会工作先进单位等荣誉称号。

近年来,郑上产业集聚区紧紧围绕“推动产业集聚区高质量发展”这一中心任务,以“产业集聚人才,以人才引领产业”,不断推进“人人持证 技能河南”培养工程,同时,按照企业技能人才需求,组织职工参加上街区总工会职业技能培训;大力开展并鼓励劳模工匠、技能人才结合新型学徒制、“校企合作”、“师带徒”、“劳动技术比武”、“安康杯”竞赛等多种方式,扎实提升职工技能水平。截至目前,已组织职业技能培训2期,实现300人持证。
(记者 穆晓盼 通讯员 韩文军)

我区开展供电保障防汛应急演练

“上湖嘉园小区水位持续上涨,上湖嘉园三配开始进水,为保障居民和抢修人员的安全,立即按照‘水进人退电停、水退人进电送’的原则,对公司和用户配电室紧急避险。”4月27日,我区开展供电保障防汛应急演练,提高工作人员整体应急能力和处置水平。

据了解,本次防汛演练模拟我区遭受暴雨侵袭,全区启动暴雨橙色Ⅱ级预警和防汛Ⅰ级应急响应。因城市内涝,上湖嘉园小区地下配电室遭受水淹,造成小区部分区域停电。

下午3点30分,演练开始。接到险情后,供电部立即启动防汛应急预案,9个应急工作组参演人员迅速集结,按照应急抢修流程落实现场勘察、客户协调、物资调配、树障清理等工作。在现场研判上湖嘉园小区配电室蓄积的洪水短时无法排出后,抢修人员采取了低压临时转供的方式,将上湖三配负荷接入用户消防电梯专用配电设备,随后,应急抢险组和应急停机组开始抢修复电工作,利用站房抢险装备对浸水设备进行恢复。

演练过程中,抢险人员严格按照防汛演练方案开展抢险防汛,参演工作人员把演习当作实战,圆满完成了防汛演练的各项任务。
(记者 李清媛 罗浩)

峡窝镇

开展燃气安全隐患大排查大整治专项行动

为进一步保障辖区群众生命财产安全,连日来,峡窝镇按照隐患排查“零盲区”、安全隐患“零容忍”的要求,积极开展工商业瓶装液化石油气安全“大排查大整治大执法”专项行动,最大限度降低安全隐患。

据了解,本次检查共分三个检查组,出动40余人,对辖区非法瓶装液化石油气储存点及企业用气、燃气经营门店等重点区域、重要环节进行全面排查,针对存在的问题,责令限期整改到位。同时,检查组积极向广大商户、居民讲解液化气使用安全知识,告知使用不合格钢瓶、灶具、连接软管存在的风险隐患,引导他们安全用气。

此次行动共排查工商业1140家,发现使用瓶装液化石油气商户230家,未使用金属软管连接78家,未使用燃气安全装置102家,未发现非法瓶装液化石油气经营点、储存点。
(记者 王慧敏 通讯员 杨慧娜)

区资源规划局

开展地质灾害应急避险演练

为进一步提高干部职工应对突发地质灾害的能力,4月28日,区资源规划局联合峡窝镇在五云山开展地质灾害应急避险演练活动。

据了解,此次演练模拟五云山西线崖壁出现崩塌,阻塞道路,群众无法撤离的情景。随着警报声响起,抢险救灾组、道路清障组、转移安置组、后勤保障组迅速到位,按照职责分工及规定流程,清理道路,救助受困群众,发放生活物资。整个演练过程紧张有序、贴近现实,各小组快速反应、配合默契,取得了良好的效果。
(记者 王慧敏 通讯员 朱佳琪)

区政务服务办

未雨绸缪 闻“汛”而动



为全力推动“7·20”特大暴雨灾害问题整改工作,进一步提升防汛抢险应急队伍的实战水平和快速处置能力,4月27日午,区政务服务办大厅开展了防汛救灾演练。

演练按照“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,通过“模拟+实战”的演练形式,模拟暴雨导致办事大厅入口漏雨积水,严重威胁群众生命及窗口单位财产安全。防汛应急领导小组启动应急响应,各防汛应急突击小队根据责任分工进行电路阻断、沙袋搬运、积水清理、人员物资转移等环节的实战操作。综合检验应急预案的科学性、操作性、实用性,从中查找存在的问题漏洞和薄弱环节,为防汛应急工作积累了经验,为实战奠定了基础。
(记者 张妍妍 通讯员 周珊)

强能力 转作风 重实干 促发展 聚焦“能力作风建设年”

开展“能力作风建设年”活动,锻造一支具备领导现代化建设能力的高素质专业化干部队伍,是省委落实习近平总书记关于干部能力作风建设指示要求、加强干部队伍建设的重大决策部署。

为及时传达贯彻上级关于活动开展的最新精神和要求、加强典型引领和经验交流,进一步在全区形成开展“能力作风建设年”活动的浓厚氛围,即日起,本报开设【能力作风建设年】专栏,全方位、多层次宣传报道活动进展情况和全区各部门各单位的创新举措,引导广大党员干部敢于担当、勇于负责,大力营造强能力、转作风、重实干、促发展的良好环境。

我区“能力作风建设年”活动第四期“一把手讲堂”开讲

4月24日,我区“能力作风建设年”活动第四期“一把手讲堂”开讲。

区卫健委党组书记、主任张富强以“卫生应急管理”为主题,从卫生应急大事件、卫生应急的特征、卫生应急处置原则和卫生应急处置现场四个方面,通过

视频生动地进行政策讲解和案例分析,并结合郑州市和上街区新冠疫情桌面推演过程,分析风险评估对卫生应急管理的推动作用。在新冠肺炎疫情防控工作为重点工作的背景下,本次“一把手讲堂”更具实际指导意义。

据了解,因目前疫情形势依然严峻,本期“一把手讲堂”未设立主会场,各单位在分会场通过“上街云”新闻客户端直播观看。

(记者 李清媛 罗浩 王少春 李格男 李阳)

万人助万企 媒体添活力

“我们这个园区建成五六年了,面积较大,一家企业用不完,但又没有畅通的招租渠道,一直处于闲置状态,严重浪费资源。”4月27日,上街融媒新闻部接到了一个特殊的电话,一家区属企业负责人在电话中向记者诉苦。

“你们厂区大概多少平方米?相关的配套设施健全吗?你们想采用什么方式出租?”得知情况后,融媒记者便深入了解企业现状及发展需求。“我们园区总建筑面积近5万平方米,消防监控设备、光纤通讯设施到位,不动产证等各项手续齐全,公司已与相关电气公司合作,开发光伏发电,规划建设17组充电桩,新能源汽车、渣土车可以即时快速充电,多余电量网上出售。园

区目前由一家仓储物流运营企业整体承租,接下来,我们打算将物流园分为成商务、仓储、生产加工等区域,分隔出租,合作经营。”在文字记者与企业相关负责人交谈时,无人机盘旋在园区上空,用不一样的视角展现园区全貌,架起的摄像机也在运作着,将园区的每一个角落细致地记录下来。

在深入了解企业的困难后,融媒记者立即根据企业需求,策划有针对性、个性化的宣传方案,拍摄企业宣传视频,运用新媒体手段、全媒体理念、融媒体宣传矩阵,积极打造“新闻+政务服务商务”新模式,为企业提供全方位宣传推介服务。截至目前,视频点击率已达1万次。据企业负责人介绍,现在一天就能接到十几

个咨询电话。

据了解,为贯彻落实好“能力作风建设年”活动要求,深入开展“万人助万企”活动,区融媒体中心用真情出实招,主动上门服务,为企业纾困解难;充分利用短视频“短平快”的特点,让融媒搭台,企业唱戏,从“心”出发,用“心”创作,为企业复工复产、疫情防控提供了信息发布平台和有力的舆论支撑。截至目前,上街融媒共播发“能力作风建设年”活动新闻视频60余条,“融媒助企,职等你来”系列视频10余条,“关注小上,看好房”系列视频10余条。
(记者 王慧敏 冯佳雯)



工业路街道 弘扬五四精神 重走红色之路

“我志愿加入中国共产主义青年团,坚决拥护中国共产党的领导,遵守团的章程,执行团的决议,履行团员义务,严守团的纪律……”4月27日,工业路街道组织青年职工开展“传承红色基因 激励青春奋斗”爱国主义教育实践活动。面对庄严的团旗,全体人员重温入团誓词,铿锵有力的誓言催人奋进。

活动中,大家沿红色小道健步前行,沿途参观了五云山阻击战、红色信仰教学区、鳌子岗观景台,重温了革命前辈坚强不屈、英勇顽强、艰苦奋斗的先进事迹和革命历史,学习“爬坡”精神,接受党性洗礼和革命传统教育。
“我既是一名社区工作者,也是一名共青团员,听了习近平总书记最近在中国人民大学考察时的重要讲话,我对新时代青年的历史责任有了更深刻的认识。我要把红色革命精神转化为为民服务的实际行动,立足工作岗位,用心用情用力解决居民的急难愁盼问题,努力畅通民生福祉‘最后一公里’。”工业路街道青年职工张毅说。

据了解,工业路街道利用红色资源作为党史学习教育的“活教材”,通过参观爱国主义教育基地,让辖区团员青年们深刻学习了老一辈无产阶级革命家坚若磐石的理想信念、对党和人民赤胆忠诚、全心全意为人民服务的崇高精神。
(记者 张怡馨 通讯员 何静婧 张淑芳)

区融媒体中心 区文广旅体局 联合开展安全生产应急演练活动

为切实提高干部职工防汛救灾、消防安全和预防恐怖事件的意识,全面增强干部职工对突发性事件的应对能力,4月28日,区融媒体中心联合区文广旅体局开展安全生产应急演练活动。

一声令下,演练正式开始!水灾、火灾、防爆等多种情形演练过程均按照预案有序进行,各组配合到位,场面逼真。参演人员分工明确、协同合作、处置得当、不走过场,把演练当实战,达到了良好的预期效果。

(记者 冯佳雯 王少春 罗浩)



网上诉讼省成本 多元调化解纠纷

当辖区企业与外地客户发生纠纷,区人民法院依托网上便民诉讼服务悉心调解,在营造持续稳定的法治化营商环境同时,又不伤害原有的客户关系,圆满化解纠纷,助力企业健康发展。

据了解,原告是本地一家肥料销售企业,被告李某是云南的一名种植户,多年来一直从原告处购买各种类型的肥料,双方形成了稳定良好的合作关系,双方基于互信的基础,不定期对货款进行结算。

2019年8月,经双方确认,被告李某尚欠原告货款共计17万余元,李某遂向这家企业出具书面欠款凭据。后企业多次催款,李某均以收成不好、生意赔钱等各种理由推脱未付,无奈之下企业便向法院提起诉讼。

案件受理后,考虑到双方当事人一方是辖区企业,一方是远在千里之外的云南种植户,且自2020年新冠肺炎疫情爆发以来,企业和个体工商户都存在经营上的困难。区人民法院诉前调解团队迅速展开前期调解准备工作,详细审查案件相关证据材料,并与原被告再三确认案件实际情况,梳理案情、明确调解思路。

为了能帮助企业减少损失,渡过眼前的难关,尽可能维系当事人双方长期以来建立的业务关系,同时减轻远在千里之外当事人的诉讼成本,法院诉前调解团队依托信息化开展的网上便民诉讼服务举措,向双方提出在线视频调解的建议,原、被告双方均表示赞同。诉前调解团队从双方多年的合作关系展开,对双方进行心理上的疏

导和劝解,在释法明理、分析利弊中,被告李某表示同意向原告支付剩余的货款,希望可以分期支付。原告对被告的实际经营状况表示理解,并希望双方今后继续合作。原、被告通过线上方式签订了调解协议,这起涉企合同纠纷圆满化解。

近年来,区人民法院深入贯彻“法治是最好的营商环境”的理念,针对涉企合同纠纷案件,通过多种调解方式,倾力化解纠纷于诉前。对于确实无法开展诉前调解的,做到“快立、快审、速调、快判”,发挥司法审判职能,创新服务举措,助推矛盾纠纷多元化解,努力营造公正、高效的法治环境,为优化上街营商环境贡献司法力量。
(记者 王少春 通讯员 王光献 吴玥雯)